



据新华社电(记者 申斌)财政部18日发布数据显示,今年前2个月,全国一般公共预算收入41805亿元,同比增长18.7%。

其中,中央一般公共预算收入20458亿元,同比增长18.7%;地方一般公共预算本级收入21347亿元,同比增长18.7%。全国税收收入37064亿元,同比增长18.9%;非税收入4741亿元,同比增长16.8%。

从主要税收收入来看,国内增值

税同比增长19.9%;国内消费税同比增长10.1%;企业所得税同比增长13.2%;个人所得税同比增长3.1%;进口货物增值税、消费税同比增长26.9%;关税同比增长23.2%。

数据显示,前2个月印花税额1004亿元,同比增长65.5%。其中,证券交易印花税额同比增长90.5%。

非税收入方面,财政部介绍,由于各地加强和规范国有资源(资产)有偿使用管理,全国国有资源(资产)有偿

使用收入增长,拉高全国非税收入增幅8.2个百分点。

支出方面,前2个月,全国一般公共预算支出35733亿元,同比增长10.5%。其中,中央一般公共预算本级支出3832亿元,同比下降10.2%;地方一般公共预算支出31901亿元,同比增长13.6%。

分科目看,科学技术支出同比增长27.6%;教育支出同比增长16.2%;社会保障和就业支出同比增长10.5%;卫生健康支出同比增长13.2%。

新时代的伟大会变革

——党的十八届三中全会以来以习近平同志为核心的党中央推进全面深化改革纪实

新华社记者

2020年12月30日,正是岁末年初、辞旧迎新之际,南海里依然政务繁忙。

当天下午,习近平总书记主持召开中央全面深化改革委员会第十七次会议,在即将跨越2020年的重要时间节点,全面总结回顾全面深化改革这场历时7年多的伟大变革。

“我们7年多来的全面深化改革成就,都在这里了,沉甸甸的!”举起手中2万余字的党的十八届三中全会以来全面深化改革总结评估报告,习近平总书记感慨地说。

看似寻常最奇崛,成如容易却艰辛。

2013年,党的十八届三中全会吹响了全面深化改革的号角。以习近平同志为核心的党中央对全面深化改革作出顶层设计和全面部署,提出到2020年在重要领域和关键环节改革上取得决定性成果的目标任务。

7年多来,在习近平总书记亲自领导指挥下,党中央以前所未有的决心和力度冲破思想观念的束缚、突破利益固化的藩篱,推动许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构,全面深化改革取得历史性伟大成就。

七载奋斗,九万里风鹏正举;
百年追梦,快马加鞭未下鞍!
又是春潮拍岸时,当年一笔一画勾勒的改革蓝图,已化作大潮涌动、千帆竞发,云卷云舒、峰峦叠翠的壮美画卷。

这是一场思想理论的深刻变革

解放思想永无止境,改革开放永无止境。

40多年前开启的改革开放,是我们党的一次伟大觉醒,孕育了我们党从理论到实践的的伟大创造。

站在新的历史起点上,新时代中国共产党人引领的全面深化改革,进一步将这场伟大觉醒引向更高境界。

时间回到2012年金秋。

在国内外关注的目光中,中共中央领导集体完成新老交替,习近平当选为中共中央总书记。

此时的中国,再次来到了事关前途命运的历史关口。虽然已经高居全球第二大经济体,但经济长期高速增长过程中积累的一系列深层次矛盾不断积累,旧的问题解决了,新的问题又产生。

更重要的是,一些发展中的问题,已经不仅仅是经济层面的问题,必须在更多领域、更深层次冲破利益固化的藩篱。

改不改、如何改?按部就班还是激流勇进?头痛医头还是系统全面?直面问题还是绕道而行?一道道不得不回答的时代课题,摆在新一届党中央领导集体面前。

12月,习近平总书记第一次赴地方考察调研,直奔南海之滨的改革开放前沿广东。

地处深圳市中心的莲花山公园,改革开放总设计师——邓小平同志铜像屹立山顶。习近平总书记来到这里,缓缓向前,向邓小平铜像敬献花篮,仔细整理缎带,带领大家三鞠躬。

“我们来瞻仰邓小平铜像,就是要表明我们将坚定不移推进改革开放,奋力推进改革开放和社会主义现代化建设取得新进展、实现新突破、迈上新台阶。”习近平总书记坚定地表示。

当年,改革开放总设计师邓小平同志唤醒了中国沉睡的力量,让党和人民大步赶上时代前进步伐。

新时代,习近平总书记亲自领导这场关系党和国家前途命运和事业兴衰成败的伟大革命,将改革开放事业引向更加壮阔的航程。

也正是这次广东之行,习近平总书记提出两个重要论断。

其一,是“关键一招”论。习近平总书记深刻指出:“改革开放是决定当代中国命运的关键一招,也是决定实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。”“改革开放是当代中国发展进步的活力之源,是我们党和人民大踏步赶上时代前进步伐的重要法宝,是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路。”

关键一招,活力之源、重要法宝、必由之路……这些形象生动、精辟深刻的重要论述,深刻阐明了全面深化改革的历史定位和重大意义,将改革之于国家、于民族的意义阐释得淋漓尽致,凝聚起全党全国要改革、盼改革的强烈呼声和磅礴力量。

其二,是“正确道路”论。习近平总书记语重心长地指出:“我们的改革开放是有方向、有立场、有原则的。我们当然要高举改革旗帜,但我们的改革是在中国特色社会主义道路上不断前进的改革,既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路。”

方向决定道路,道路决定命运。

改革开放之所以能取得巨大成功,关键就在于我们始终走在中国特色社会主义道路上。对于全面深化改革正确道路的重要论述,澄清了许多认识误区、把准了前进方向,保障了全面深化改革事业始终走得正、行得稳。

离开莲花山上,习近平总书记挥锹铲土,在一片开阔草地上亲手种下一棵高山榕。

纵观我国改革开放辉煌历史,理论创新对实践创新具有重大先导作用。每一次重大的理论创新,都推动各项事业发展实现新的历史跨越。

2013年,具有划时代意义的党的十八届三中全会胜利召开。《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》这一由习近平总书记亲自主持起草的纲领性文件,在全会中获得通过。

这一具有历史性意义的重要决定,首次提出了全面深化改革的总目标——完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化。

立治有体,施治有序。

习近平总书记带领全党提出的全面深化改革目标,凝结着我们党领导改革开放的历史经验,体现了我们党对改革开放和社会主义现代化建设规律认识的深化和系统化,为在新的历史起点上全面深化改革指明了方向。

下达军令状,吹响集结号,各方面军迅速挺进全面深化改革主战场。习近平总书记稳掌舵、力担千钧,始终坚持以思想理论创新引领实践创新,又以不断总结升华实践经验推动思想理论丰富和发展。

从“改革开放的窗口和试验田”广东深圳,到农村改革发源地安徽小岗,从对外开放新高地海南,到社会主义现代化建设引领区上海浦东……7年多来,习近平总书记深入每一个当代中国改革地标,有的地方甚至去了多次。大江南北、长城内外,留下了习近平总书记考察调研的身影。在一次次深入基层的考察调研中,习近平总书记不断谋划改革全局、推动改革实践。

(下转2版)

全国政协十三届四次会议提案交办会在京举行

张庆黎讲话 李斌主持 邵鸿出席

本报讯(记者 刘彤)3月18日上午,全国政协十三届四次会议提案交办会在北京举行。全国政协副主席张庆黎出席会议并讲话,全国政协副主席兼秘书长李斌主持会议,全国政协副主席、九三学社中央常务副主席邵鸿出席。

本次会议是对全国政协十三届四次会议提案进行交接,对做好今年提案办理工作进行动员和部署。

张庆黎指出,今年是中国共产党成立100周年,也是“十四五”开局之年,各承办单位要深刻认识做好今年提案办理工作的重要意义,认真贯彻落实习近平总书记关于提案工作的重要指示精神,把办好提案作为提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力的具体行动和重要检验。要紧紧抓住提高办理质量这个“牛鼻子”,坚持系统观念,突出办理重点,以个案为切入点,以重点带全面,做到“办好一件、解决一片”,扩大综合效应。

要加强沟通协商,广泛凝聚共识,做到提案办一件、协商深一层、共识增一分,提高办复满意率。要把提案办理同贯彻落实党中央决策部署结合起来,同解决群众普遍关心的突出问题结合起来,明确责任、健全机制、扩大宣传,切实把各项工作做细、做深、做实,确保圆满完成今年提案办理任务,更好发挥政协提案在服务全面建设社会主义现代化国家中的作用。

李斌指出,请参会同志认真传达贯彻本次会议精神,结合贯彻落实全国两会精神,精心做好今年的提案办理工作。各承办单位在总结好经验好做法的基础上,要不断创新提案办理方式,加强与提案者之间的沟通协商。主办单位和承办单位之间要加强协作配合,进一步增强提案办理工作合力。全国政协将积极搭建平台、创造条件,支持各承办单位交流办理工作经验,提升办理工作整体水平。

全国政协提案委员会主任李智勇传达中央领导同志关于政协提案工作有关指示精神并通报有关情况。

中共中央、国务院有关部门负责同志,全国政协办公厅和各专门委员会有关负责同志,部分提案承办单位有关负责同志等出席会议。



东湖樱花盛开

▲近日,湖北省武汉市东湖樱花园,迎来了樱花盛开的花期,市内外游客入园观花赏景。当夜幕降临,东湖樱花园夜景流光溢彩,耀眼夺目,让前来赏花的人们流连忘返。

李长林 摄

协商在基层 花开遍地香

——云南省政协系统开展“协商在基层”工作记

本报记者 吕金平 通讯员 李茜茜

“大家还有什么主意?都来支支招,一起把今年‘协商在基层’工作开展得有声有色,让人政协制度优势转化为基层治理效能,真正为老百姓解难题、办实事。”2月25日,一场围绕如何开展好2021年度云南省政协“协商在基层”工作的“头脑风暴”在省政协机关会议室开启。

当天,省政协秘书长、省政协“协商在基层”工作推进组组长张荣明召集

工作推进组成员,就进一步推进工作作出安排部署。

这是省政协开展“协商在基层”工作常态化化的一个缩影。

2019年11月,中共云南省委政协工作会议召开,会议提出,要更加重视加强和改进基层政协工作,将人民政协的制度优势转化为参与基层治理的效能。云南如何不断增强边疆民族地区治理能力,成为省

政协思考的重点。

为深入贯彻会议精神,按照省政协党组书记、主席李江的要求,2020年初,省政协决定运用政协“看家本领”,履行政协“协商”主责主业,充分发挥县政协作用,积极推进政协协商同基层协商有效衔接、同社会治理有机融合——“协商在基层”工作应运而生。

(下转3版)

南岳的辨识

杨小波

南岳衡山,刚登上的最后五岳。

何须辨识?山就在那里。湖南省中偏东南,以一块大花岗岩为基础,沧桑巨变,从海成陆,南北72山峰绵亘800里于两盆地之间。

确需辨识。

大山无语,人有说法:一山胜境,三教并存。文明奥区,文化昌盛。四岳行坐立卧,唯有南岳独飞。

据战国时期《甘石星经》记载,因其位于星座二十八宿的轸星之翼,犹如衡器,可称天地,故名衡山。

民间崇拜黄帝委任的火神祝融,他教民用火,化育万物,被尊称南岳圣帝。

道教自东汉张道陵到来,神祠庙宇始盛,甚至“术动帝王,道干卿相”。唐初五岳各建真君祠,南岳神被封为“司天王”,遣官奉祀。“洞天福地”4处于斯。

佛教虽稍晚道200年传到南岳,却宗派林立,其中南禅就“一花五叶”“五叶七宗”,弟子遍布天下。两颗佛舍利藏于南台寺金剛舍利塔中。

“天下书院楚为盛,楚

之书院衡为盛”。唐肃宗时期,薛侯李泌赐隐于烟霞峰下读书,后人建邵侯书院。南岳书院历史最久、数量最多、讲读不断,湖湘学派经世致用、影响深远,清末谭嗣同诗赞:“万物昭苏天地曙,要凭南岳一声雷”。

七七事变后,国共两党共同创办抗日“南岳游击干部训练班”,周恩来亲为南岳僧人题词:“上马杀贼,下马学佛”。衡山寺观教堂被整体授予“第一批宗教爱国主义教育基地”。

南岳大庙,是历代帝王祭祀山川社稷的主庙,1300年来朝拜不断。大庙中轴线为儒家风格的帝王宫殿式建筑,九进九重院落,四周以红墙,院内嵌星门、奎星阁、正川门、御碑亭、嘉应门、御书楼、正殿、寝宫、北后山由南向北序列。大庙东侧八个道观,西侧八个佛寺。圣帝正殿,由东西两侧的道士、僧人轮流值守。这座清光绪年间重修“南国故宫”,展示出明确的“政主教从”格局。

(下转3版)

